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San Giovanni Valdarno, 25 ottobre 2017 

 

Sig. Sindaco 

SEDE 

 

Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

SEDE 

 

 

Oggetto: interpellanza consiliare avente per titolo: “Rimborso parziale addizionale comunale IRPEF 

2017: intenzioni dell’Amministrazione Comunale”.  

  

 Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Martellini, 

 

RICORDATO 

- che nella seduta del Consiglio Comunale del 30.03.2017 lo scrivente Gruppo Consiliare presentò 

un emendamento un emendamento ad una proposta di delibera relativa al Bilancio di Previsione 

2017 in merito all’addizionale IRPEF 2017; 

- che nella suddetta proposta si proponeva di prevedere un rimborso parziale dell’IRPEF applicando 

il criterio ISEE che normativamente non è possibile considerare in sede di approvazione delle 

aliquote in quanto eventuali esenzioni e o scaglionamenti sono possibili solo sul reddito imponibile 

della persona fisica e non, appunto, del reddito familiare; 

- che per l’anno in corso la maggioranza consiliare ha approvato la proposta della Giunta di 

confermare quanto deliberato fin dall’anno 2007 ovvero l’aliquota massima ed unica senza 

esenzioni in funzione del reddito imponibile dei contribuenti; 

PRESO ATTO 

- che in quella sede, nel respingere la proposta del nostro Gruppo la maggioranza si impegnò a 

riportare alla discussione del Consiglio la stessa proposta per inserirla nel bilancio di Previsione 2018 

ed individuare risorse per la restituzione parziale dell’Addizionale Comunale IRPEF ai cittadini 

sangiovannesi pagata nell’anno corrente; 

VALUTATO 

- che è sempre più urgente, nell’ambito della fiscalità locale, venire incontro alle famiglie più deboli 

in funzione di diversi scaglioni ISEE e numero di figli a carico a condizione che i richiedenti siano in 

regola con i pagamenti verso il Comune di San Giovanni Valdarno. 

INTERROGA IL SIGNOR SINDACO 

- per conoscere se l’Amministrazione Comunale ha intenzione di individuare, in sede di Bilancio di 

Previsione 2018, le risorse necessarie ad applicare quanto proposto dal nostro Gruppo Consiliare 

ovvero prevedere una restituzione parziale dell’addizionale IRPEF pagata nell’anno 2017 sulla base 

dei parametri e dei criteri sopra richiamati. 

 

IL CONSIGLIERE COMUNALE 

                         Lorenzo Martellini 

 


